

中共渑池县第十三届委员会第七次全体会议召开

为家乡发展 贡献青春力量

本报讯 近日,中共渑池县第十三届委员会第七次全体会议召开。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实省委十一届七次全会精神、市委八届七次全会精神,审议通过《中国共产党渑池县第十三届委员会第七次全体会议决议》,审议通过《中共渑池县委关于贯彻党的二十大精神,进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设的实施意见》。

全会总结了该县上半年工作。今年以来,在党中央和省委、市委的坚强领导下,县委团结带领全县上下,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破工作总基调,始终聚焦经济建设中心工作

和高质量发展首要任务,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,围绕“13561”工作布局,聚焦高质量建设“五个渑池”,全力以赴拼经济、一心一意谋发展、真情实意惠民生,聚力稳定运行,推动经济恢复增长;聚力集群引领,产业能级不断攀升;聚力建管并举,宜居新城加速构建;聚力强村富民,乡村振兴稳步推进;聚力普惠群众,民生事业提质增效;聚力守住底线,社会大局持续稳定,全县经济稳进向好,趋优向好。

全会对下半年经济工作作出部署。坚持改革引领,明确改革方向,把握改革关键,坚决向改革要动力、要活力、要效益、要质量;坚持脚踏实地,既保持战略定力,又善于积极应变,凝心

聚力、干好当下,接续发力、久久为功;坚持“项目为王”,加快“跑”的速度、加大“争”的力度,以项目落地夯实发展支撑;坚持新旧统筹,全力稳住大盘,不断扩大产业体量,持续提升产业能级;坚持双招双引,抓招商引资、抓招才引智,推动“项目+人才”同步落地;坚持城乡融合,纵深推进全国文明城市提名城市创建,以爱国卫生整治为载体,让城市建设与乡村建设互促共进;坚持生态优先,以高品质生态支撑高质量发展,不断擦亮县域经济社会发展底色;坚持人民至上,抓实社会保障,发展社会事业,用心用情用力解决群众关心的热点、难点问题,全面增进民生福祉;坚持守牢底线,坚决维护政治安全,有

效化解财政风险,源头防范生产事故,确保经济社会发展持续稳定向好。

全会强调,要坚决扛牢全面从严治党政治责任,持续完善管党治党责任体系,强化政治建设,建强干部队伍,严肃纪律作风,以自我革命精神深入推进新时代党的建设新的伟大工程,不断推动全面从严治党向基层延伸。

全会号召,全县各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,凝心聚力、奋发进取,以“闯”的精神、“拼”的劲头、“实”的作风,高质量建设“五个渑池”,奋力谱写现代化建设渑池实践新篇章! (杨苗 邵春涛 袁召玉 朱祥祥)

仰韶镇：文明乡风拂面来

本报讯 “要不是军诚矿产品厂出洒水车帮忙,家里还不知道会烧成啥样呢,谢谢大家!”近日,渑池县仰韶镇西天坛村村民梁希胜家一处房屋失火,附近的军诚矿产品厂得到消息后,第一时间派出厂内洒水车参与救火。在该县消防救援大队、村民和爱心企业的鼎力帮助下,火情得到遏制,避免了严重损失。

这是仰韶镇乡风文明建设工作见实效的一个缩影。近年来,该镇大力培育和践行社会主义核心价值观,多措并举推进乡风文明建设。“县里、乡里安排的文艺演出,员工闲暇时候会去看,节目内容比较丰富,有歌舞、戏曲、小品等,也有社会主义核心价值观内容宣讲。通过观看节目以及平常的相处,员工和附近乡亲建立了深厚的情谊。当村民遇到困难,我们当然要力所能及地帮助。”军诚矿产品厂负责人说。

近年来,该镇积极搭建“文明实践”连心桥,以新时代文明实践所(站)、农家书屋等为阵地,多维度推动道德教育引导转化为道德实践养成。今年以来,该镇举办各类志愿服务和群众性文体活动百余场,积极发挥农村基层党组织作用,引导辖区各行政村建立红白理事会、道德评议会等村民自治机构,结合村情民意,修订完善村规民约,引导群众积极践行社会主义核心价值观,自觉抵制陈规陋习,焕发乡村文明新气象。(关文娜 王凯锐)

香梨喜获丰收

近日,渑池县洪阳镇柳庄村红香酥品种香梨获丰收,吸引周边游客前来采摘。近年来,该村因地制宜,培育种植各类果树1040亩,包括香梨、桃、车厘子、猕猴桃等,助力群众增收。

孟海迪 摄



白天上班 晚上“充电” 公益夜校开课了

本报讯 为更好地服务引导群众,加大国家通用语言文字推广力度,丰富群众精神文化生活,近日,渑池县融媒体中心成人普通话免费公益夜校第一期正式开课,吸引了50余名学员参加。

“嗒嗒嗒,用舌头的力量……”“打开口腔、放松下巴,嘟嘟嘟……”课堂上,县融媒体中心播音员李新详细阐述了普通话的定义以及基础的发音技巧,从胸腹式联合呼吸法、口部操、基础声母开始带领学员练习,并为学员讲解了普通话的正确学

习方法,为后期声母、韵母、声调、朗诵的学习奠定了基础。大家踊跃参与、积极互动,课堂气氛热烈。

“我在V观渑池公众号上看到县融媒体中心开设成人普通话课程,就第一时间报名了,想提升一下自我。今天来上第一

节课,感觉非常有趣,收获很大。”第一期学员范红雪说。据悉,此次公益夜校课程为期五周,每周四晚7时到8时30分在该中心一楼演播大厅开课。

据悉,该县深入学习贯彻党的二十大精神,以开展社会主义核心价值观教育、公益观影、公益红色宣讲、公益夜校等举措,推动公共文化服务体系提档升级,引导群众广泛参与,让文化改革发展成果惠及广大人民群众。

(刘雪峰 王靖文 杨苗)

陕州区：

多维聚力推动党员教育工作提质增效

本报讯 今年以来,陕州区聚焦基层党员教育多元需求,通过抓实基层党员教育培训,开展“万名党员进党校”活动,夯实党纪学习教育,切实提升党员的政治素养和业务能力,有效促进基层党组织建设。

把好“方向盘”,分级培训促全员覆盖。区委组织部本着“抓实党员培训教育,提升党员队伍素质”的目的,通过举办春、秋两季主体班与专题培训班,充分发挥基层工作人员的主观能动性,形成了以点带面的新局面。今年以来,分层分类开展中青年干部春季主体培训班、乡村党组织书记乡村振兴专题培训班、入党积极分子培训班等各类培训3期,通过专题辅导、现场教学、实操演

练等方式,培训党员干部800余人;举办基层妇联领头雁能力提升培训班1期,培训妇女党员干部260余人,强化党建带妇建,推动全区妇女儿童工作高质量发展。

织密“学习网”,资源赋能促全力保障。区委组织部完善区级党校、乡镇党校、村党群服务中心“三位一体”的党员教育联动体系,采用“集中培训+送课下基层”“线上+线下”双联动方式授课。今年以来,依托乡镇党校阵地,以“万名党员进党校”培训班为载体,从区党员教育讲师队伍中抽调54名优秀讲师,分赴13个乡镇(街道)党校,为各乡镇(街道)6100余名党员干部上党课122场次,教育引导基层党员干部不忘初

心、牢记使命,全身心投入乡村振兴工作。组织党员到南川抗日武装纪念馆、西李村乡陕县抗日民主政府旧址纪念馆、观音堂镇中共陕州地委旧址纪念馆等7个红色教育基地参观学习,开展了一场意义深远的“红色之旅”。今年6月以来,在甘棠公园消夏广场开展“陕州区百部红色影片展映”活动,一部部经典红色影片和一个英雄人物事迹,激发了该区人民群众奋勇向前的民族力量。

打好“组合拳”,重点提升促学教融合。党纪学习教育开展以来,该区通过陕州组工微信公众号、清风陕州微信公众号、“云上陕州”APP开辟党纪学习教育专栏,普及党纪知识,

分享学习体会;组织该区党员通过“学习强国”“线上三门峡”等平台开展在线答题活动,夯实党纪学习教育,督促党员学在日常、练在经常、用在平常,达到以测促学、以学促行的目的。同时,积极组织党员参加河南党员教育“云课堂”,全区2万余名党员参与“云课堂”学习,并顺利结业;充分利用好河南干部网络学院,“学习强国”等平台,以党纪学习教育为契机,重点围绕党的创新理论、法律法规、党章党纪、意识形态等7个学习专栏作为重点学习课程,组织全区党员积极参加线上自学,形成线上线下相结合、集中分散相补充的全方位党员教育新格局。

(张兵波)

小油桃绘就发展新图景

本报讯 8月以来,陕州区王家后乡刘家山村的产业基地热闹非凡,村民们有说有笑地采摘成熟的珍珠枣油桃,一箱一箱的桃子装车转运,一派繁忙景象。

近年来,该村积极发挥党建引领作用,坚持党支部带头、党员示范、群众参与,以产业发展为根基,立足村情,因地制宜,整合资源,积极发展集体特色产业,有效带动群众增收。

积极谋划,绘就发展蓝图。为解决缺少长效产业支撑、集体经济可持续发展动力不足问题,该村党支部多次组织党员干部到外地取经。经过认真考察调研,最终确定引进品质优良、口感香甜的珍珠枣油桃。该品种抗旱能力强,不需要套袋和疏果,容易管理,非常适合该村的自然和地理环境。自2020年起,刘家山村利用矿区复垦土地建立种植基地,从最开始的40亩,逐步扩大至160亩。现在的刘家山村,果树摇曳,红彤彤的果实为该村产业发展带来了新气象。

支部引领,注入发展动力。村党支部积极响应号召,于2022年初采用集体资产入股、群众资金入股的方式,成立了党支部领办清水河养殖种植专业合作社,并积极与龙头企业华馨枣业合作,建立“双绑”机制,开辟“种养结合”新路子。2022年,投资357万元发展肉牛养殖场。为配套产业发展,2023年,投资100多万新建一座200吨冷库。今年,新建了油桃种植水肥一体化改造项目。同时,在沿黄产业带种植30余亩大樱桃、无花果等,打造特色小杂粮种植示范点。通过集体自营和资产发包,该村产业共带动50余名群众就业增收。

科学管理,推动产业增收。为做好珍珠枣油桃基地的科学种植和管理,该村配套购买了相关的农机具设备,产业基地由专人负责,并带动村民就近务工。每年定期邀请山西省中农乐集团技术人员及陕州区农业农村局高级农技师到村进行技术指导,管理负责人和务工人员现场学习提升种植管理技术。该村运用智慧农业监测设备,自动监测作物苗情、土壤墒情以及氮、磷、钾含量等,并根据相关数据进行科学管理种植。今年实施的水肥一体化项目更是为珍珠枣油桃基地的科学管理带来了便利。小油桃绘就了刘家山村发展新图景,今年预计可增加村集体收入8万余元。(曾运峡 朱琳)

简讯

●今年以来,陕州区红十字会坚持以制度建设为举措,以廉洁红会建设为目标,把党风廉政建设贯穿工作全过程。一是强化廉政教育。通过深入学习贯彻党的二十大精神,观看警示教育专题片、参观廉政教育基地、学习典型案例通报、以案促改等方式开展廉政教育,促使干部职工增强红线、明底线、筑防线的廉洁意识,提高拒腐防变能力。二是强化自查自纠。把募捐工作作为廉政建设的重中之重,做到款物募集、分配使用等情况依法依规、公开透明,切实保障捐赠人和社会公众的知情权、参与权和监督权。三是强化制度建设。建立健全财务管理、内部控制、物资捐赠等制度,形成以制度管人管事,用制度促进工作规范化,让廉洁自律的各项规定落到实处。(任新明)

●为增强全体干部职工的廉洁自律意识,提升反腐败斗争能力,近期,陕州区信访局创新廉政教育方式,推出“指尖上的廉政课”。据悉,该课程是充分利用现代信息技术手段,依托微信群,不定期分享廉洁教育小视频的创新实践。这些视频内容丰富多彩,形式多样,既有深入剖析腐败案例的警示教育片,也有弘扬清风正气的先进人物事迹,更有贴近生活工作的廉洁提醒与规范指南,使廉政教育更加贴近实际、贴近生活,贴近群众,有效提升了教育的针对性和实效性。(李甜)

●近日,陕州区消防救援大队联合大营镇锦绣社区,组织师生走进消防队站参观学习,体验消防装备器材。师生一行参观了个人防护装备、常用灭火救援器材,并针对汛期安全,了解了激流救生衣、救生圈等水域救援器材的功能、用途以及使用方法,还观看了金属切割机、液压扩张器、送风式排烟机、破拆工具等。通过实地参观学习和体验,不仅丰富了学生的暑期社会实践活动,而且了解了消防救援人员不怕困难、不畏艰险的工作性质和为民情怀。(张平乐)



葫芦烙画送祝福

8月22日,在陕州区大营镇大营村非遗文化传承中心,河南省非物质文化遗产大营村火代表传承人蔡绪绪在创作六福葫芦烙画,献礼新中国成立75周年。

本报记者 王建栋 摄

大营镇寺古洼村：管理正当季 “药”走幸福路

本报讯 8月14日,在陕州区大营镇寺古洼村中药材种植基地,村民在丹参地里锄草劳作。远处田埂上,一位植保无人机操控员手持遥控器,熟练地操控着无人机。只见无人机在蓝天白云下按照预设的航线来回穿梭,精准喷洒出一道道雾霭,为中药材基地织起一张无形的“保护网”。

寺古洼村属丘陵山地,气候土壤条件适宜种植丹参、大黄等中药材,该村种植的丹参所含丹参酮含量较高。经过专家考察和前期试种,今年年初,该村引导动员村民集中连片种植丹参500多亩,并聘请中药材专家进行指导。

坚持以党建引领乡村振兴,该村以三

门峡树岭农业开发有限公司为龙头,鼓励群众种植大黄、苦参、地黄、知母、黄芩、柴胡等中药材,并通过政策支持、示范带动等方式,使全村中药材种植面积发展到800余亩,预计年产值1000余万元。

“我们采取‘三统一’,即种子统一、技术统一、销售统一,通过‘三步走’:激励少数先进群体,带动绝大多数群体,保障后进群体,让农民有活干、有钱赚。我们坚信,把党建延伸到田间地头是农民喜闻乐见的。待到收获时,数着钞票就是群众的幸福感。”寺古洼村党支部书记李双良说。(樊玉峰 卫晓兵)